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Medlem af Folketinget Susie Jensen (DD) har den 14. februar 2025 stillet 

spørgsmål nr. S 686, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 686: 

”Mener ministeren, at seksualundervisning med fokus på muslimske miljøers 

udfordringer med såkaldte æresbegreber vedrørende seksualitet skal være et 

obligatorisk krav i folkeskolen, således at vi i højere grad end i dag kan sikre 

flere informationer til muslimske piger og drenge, og forestiller ministeren sig, 

at en organisation som Sex & Samfund kan være en større bidragsyder end i 

dag til at sikre et fokus på denne problemstilling i muslimske miljøer?” 

 

Svar: 

Vi skal som samfund stå fast på vores værdier såsom ligestilling og frihed, og 

vi skal stå fast på, at disse værdier gælder for alle i Danmark. 

    

Emnet sundheds- og seksualundervisning og familiekundskab er i dag et 

obligatorisk emne i folkeskolen fra børnehaveklasse til 9. klasse. Eleverne 

skal i emnet sundheds- og seksualundervisning og familiekundskab ud-

vikle kompetencer til at fremme sundhed og trivsel.  

 

Der er således allerede et krav, at eleverne skal have seksualundervisning i 

folkeskolen, og det gælder naturligvis alle elever i folkeskolen uanset deres 

religiøse baggrund. Det vil være op til den enkelte skole lokalt at afgøre, 

hvordan seksualundervisningen tilrettelægges, og jeg har tillid til at skolerne 

kan løfte denne opgave. 

 

I forhold til dit spørgsmål om Sex & Samfund, så modtager organisationen et 

årligt driftslignende tilskud fra Børne- og Undervisningsministeriet, som ud-

gjorde ca. 4, 8 mio. kr. i 2025. Sex & Samfund har modtaget et driftslignende 

tilskud fra Børne- og Undervisningsministeriet siden 2014. Det er min ople-

velse, at Sex & Samfund allerede tilbyder en række relevante undervisnings-

forløb til skoler og ungdomsuddannelser i forhold til seksualundervisning, 

herunder Uge Sex, som er en stor undervisningskampagne, hvor omkring 

20.000 lærere og op mod 500.000 elever i grundskolen deltager.  
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Med venlig hilsen 

 

 

Mattias Tesfaye 
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